

在2020年这场新冠疫情全球大流行中,美国确诊病例和死亡病例数都居世界首位。美国《大西洋》月刊刊文哀叹:美国人每天早上醒来后都会觉得自己生活在一个失败国家——

美国新冠疑云 世界需要答案

为什么拥有领先医疗资源、技术和人才的美国,在有中国和世界卫生组织及时预警的情况下,却在不到百天内报告的确诊病例数从1增至100万以上?疫情在美国发展的时间线真的搞清楚了吗?为什么还有众多谜题待解?为什么世界主流科学家认为病毒来源于自然界,而美国政府却罔顾事实一味推销阴谋论?重重疑云之下,美国人需要真相,世界需要答案。



五月十二日,在纽约一家医院外,医护人员准备将一名病人送入急诊。新华社记者 季哲 摄

“零号病人”还能找到吗?

3月27日,位于美国马里兰州德特里克堡的美国陆军传染病医学研究所重启工作。但该研究所此前突然封闭的疑云并没有因此消散。

据《纽约时报》等媒体报道,2019年7月,德特里克堡美国陆军传染病医学研究所被美国疾病控制和预防中心要求暂停对高致病性病原体的研究工作,理由是“没有足够有效的系统来净化从这个最高安全级别实验室排出的废水”。但疾控中心以“国家安全”为由,拒绝公布其他信息。

而人们已知的是,这一实验室曾多次发生安全事故。今年3月,美国一些民众自发在白宫请愿网站发起请愿,要求政府公布去年突然叫停德特里克堡实验室研究工作的真正原因,解释有关该实验室的大量新闻报道被删除的真相,并澄清实验室是否存在病毒泄漏问题。

德特里克堡实验室只是美国新冠疫情疑云的冰山一角。单看美国迄今公开的疫情时间线,有太多令人费解之处:美国是目前唯一确诊病例超百万的国家,跟其他国家完全不是一个数量级,为何美国疫情如此严重?

美国官方数据显示,美国1月21日报告首例新冠病例,2月29日报告首例新冠死亡病例。

然而,美国媒体5月5日披露,佛罗里达州1月份已经出现确诊患者,而且感染的171人中没有一人曾前往中国。

加利福尼亚州圣克拉拉县卫生部门4月21日公布的尸检报告显示,美国最早一例新冠死亡病例出现在2月6日,比联邦政府公布的首例死亡病例早了20多天。

圣克拉拉县卫生局局长莎拉·科迪说,当地尸检报告表明,新冠病毒在1月甚至更早就开始在加州社区传播。当地官员还称,加州最早的感染病例可能出现在去年12月。

4月30日,新泽西州贝尔维尔市市长梅尔哈姆透露,自己新冠病毒抗体检测结果呈阳性。他认为自己在去年11月感染病毒,但当时被认为是“流感”。

由于新冠疫情与秋冬季的流感疫情有重合,生物学领域著名研究机构斯克里普斯研究所专家埃里克·托波尔质疑:“究竟有多少人被误认为流感或肺炎患者,而实际是新冠病毒感染者?”

据美国疾控中心估计,从去年10月到今年4月初,美国可能有3900万至5600万人感染流感,其中2.4万至6万人死亡。

而美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德3月11日出席国会众议院听证会时,在议员追问下承认,美国可能有新冠死亡病例被误认为是流感死亡病例。

越来越多的信息浮出水面,自然而然会让人追问:新冠病毒到底何时在美国出现?美国死于新冠病毒的真实人数又是多少?

一些专家的模型测算表明,美国真实的确诊、死亡病例数字可能更大。然而,美国官方至今没有全面、及时、准确地公布疫情数据。

在众多未解谜团和美国官方一贯的讳莫如深中,鲜活的生命仍在一天天凋零。据美国约翰斯·霍普金斯大学统计,截至北京时间13日7时40分,美国确诊病例升至1367491例,死亡病例达82227例。

有多少疫情信息被隐瞒?

5月5日,美国总统特朗普说,白宫冠状病毒应对工作组将逐步结束工作,随后可能设立新的工作组着手恢复受疫情打击的经济。领导这一工作组的副总统彭斯也说,可能5月底或6月初向政府机构移交工作组的工作,因为美国疫情走势显现“积极”迹象。

讽刺的是,眼下新冠病毒已超过心脏病成为美国排名第一的死因,因新冠病毒丧生的美国人数量超过了死于越南战争、海湾战争、阿富汗战争和伊拉克战争的美国人的总数。

在美国舆论一片哗然和质疑中,仅过了一天,白宫就改口:工作组将继续存在,但会改变重点。

《纽约时报》评论说,白宫解散工作组的计划表现出了它特有的混乱。

事实上,面对这次疫情,美国本有充分的准备时间。早在1月初,中国就定期向美方通报疫情信息和防控举措,到1月23日武汉“封城”时,美国公开确诊病例也只有1例。世卫组织1月31日就向国际社会发出了最高级别预警,美国情报机构1月和2月也在为总统特朗普准备的十几份机密简报中就新冠病毒反复发出警告。

然而,白宫在两个月时间里持续淡化疫情威胁,直到3月初,依然告知公众“风险非常低”。而当3月13日特朗普终于宣布全美进入“国家紧急状态”时,全国各地都已出现疫情暴发迹象。最终,美国确诊病例从1到100万只用了不到100天。

美国《大西洋》月刊指出,2020年的美国以一场严重和深远的溃败震惊了自己。人们有权知道:中国向世界各国发出的警告是同样的,信号是清晰的,为什么有的国家做出了足够反应,进行了及时干预,而

美国却让疫情发展到今天的地步?在这100天时间里,美国政府到底做了什么?美国政府为何对疫情一再改口、自相矛盾?

《纽约时报》一篇专栏文章这样总结美国政府在疫情中的表现:传播不良信息,播撒虚假希望,重新编造历史,重新幻想科学,喋喋不休地谈论所谓英雄主义,猛烈攻击任何质疑的人,没有领导力,没有共情……

美国舆论认为,在一些美国政客眼中,死亡人数与选举政治所依赖的数据相比,无足轻重。

美国华盛顿大学亨利·杰克逊国际问题研究院副教授斯科特·拉尼茨撰文说,在高度互联互通的时代,人们可以接触到比以往更多的新信息,但同时也更容易受到操控。用虚假和有害的信息影响舆论,能使美国民众更难以搞清真相和向政客问责。

美国为全球抗疫做了啥?

疫情暴发初期,有美国政客算计的是“疫情有利于制造业回归美国”;疫情开始在多国蔓延后,美国政客想到的是落井下石,追加对伊朗制裁,并试图用取消制裁换取“颠覆委内瑞拉政府”;疫情在盟国愈演愈烈之时,美方却截留一些盟友订购的防疫物资,甚至想花重金争夺一家德企新冠病毒疫苗的专有权……

人们要问:美国和各国民众往来频密,现在成为世界疫情的最大暴发地,如果美国控制不住,给世界带来第二波重大疫情,这笔账要怎么算?加拿大调查发现本国早期疫情最大来源是美国,澳大利亚等国也纷纷表示海外输入病例大多数来自美国,美国是不是该为扩散疫情道歉?

人们要问:美国加速遣返来自拉美的非法移民,却不对他们进行病毒检测,单是危地马拉一国3月以来就有多架载有被遣返非法移民的航班上出现新冠确诊病例,航班上确诊人员平均占比约为50%。美国是不是该被这些国家追责、索赔?

人们还要问:在全球抗疫的关键时刻,美国政府对协调国际抗疫行动的世卫组织停缴会费,损害全球抗击疫情、挽救生命的努力,严重干扰和破坏发展中国家抗疫斗争,美国该不该给全世界人民一个解释?

《柳叶刀》主编理查德·霍顿说,特朗普政府在全球公共卫生危机期间断供世卫组织并对世卫组织提出无根据的指控,已经伤害美国政府的诚信,是违反人道的罪行。

世界银行前首席经济学家安妮·克鲁格指出,美国政府实际上是在对人类健康发动战争。

新华社记者季哲

德国病毒学家:新冠病毒人造论“纯属胡言”

新华社柏林5月12日电 德国柏林沙里泰大学医院病毒学教授克里斯蒂安·德罗斯滕12日再次驳斥了“新冠病毒人造论”,认为这种不负责任的言论强化了带有政治目的的危险阴谋论。

德罗斯滕当天接受北德意志广播电视台采访时表示,中国和欧洲科学家均在蝙蝠携带的病毒中发现与新冠病毒略有不同,但是“非常非常相似”的某种特征。因此,新冠病毒并非人造,而是在自然界的进化过程中偶然产生的。

法国病毒学家、诺贝尔奖得主吕克·蒙塔尼耶先前对法国媒体表示,新冠病毒基因组的某些片段与艾滋病病毒基因组的片段一样,这表明新冠病毒是一种人造病毒。德罗斯滕对此予以驳斥。

德罗斯滕提醒民众,要注意甄别各种疫情相关信息的真实性,有些网络视频内容充满误导性,并非基于科学,希望大家不要在那些内容上浪费时间。

任珂

钻石联赛“压缩版”赛程公布 不设年度冠军和总决赛

新华社北京5月13日电 世界田联欧洲时间12日在官网上公布了调整后的2020年钻石联赛临时赛程。新赛季共包含11站比赛,每站比赛各项目不再设置名次积分、不设年度冠军,原定于瑞士苏黎世举行的总决赛也将取消。

按照世界田联原定计划,2020赛季钻石联赛将包含14站比赛,其中最后一站苏黎世站为总决赛。计划中的首站比赛为4月17日的卡塔尔多哈站,不过由于新冠肺炎疫情的影响,多站比赛都无法如期举行。按照新公布的临时赛程,2020赛季钻石联赛首站将调整到8月14日在摩纳哥举行,最后一站比赛将于10月17日在中国举行。此外钻石联赛上海站计划于9月19日举行。

世界田联表示,考虑到目

前疫情对世界各地运动员训练备战、飞行参赛造成不同程度的影响,无法保证每站比赛竞技水平的公平性,因此本赛季钻石联赛不再设置积分,也不再产生总冠军。原定9月在苏黎世举行的钻石联赛总决赛将取消。同样取消的还有摩纳哥拉巴特站和英国伦敦站两站比赛。

由于不再设置积分,每站比赛也无须再按照世界田联要求设置相应的钻石联赛项目。不过,世界田联表示各站比赛的主办方需要至少提前两个月公布本站比赛的项目设置、竞赛安排等具体内容,以方便各地运动员选择参赛。

世界田联同时表示,苏黎世将举行2021和2022赛季钻石联赛的总决赛。经协商,原2022赛季总决赛主办城市尤金将顺延举行2023赛季总决赛。

吴俊宽

高调宣布复出 泰森或再战宿敌霍利菲尔德

新华社华盛顿5月12日电 12日,前世界拳王、53岁的迈克·泰森在社交媒体上传了自己最新的训练视频,配文“我回来了”,高调宣告复出。

泰森说:“一切皆有可能,战神再次唤醒了我,我现在觉得势不可挡,希望可以再次参战。我觉得自己又年轻了。”

泰森于上月底宣布了自己即将复出的决定,表示自己正在为重返拳台积极训练,并计划参加四个回合的拳击慈善表演赛。

泰森曾被称为“地球上最坏的男人”,他在职业鼎盛时期,以毁灭性风格击败了许多著名拳手,50场比赛中有44次击倒对手,2次使对手弃权。

值得一提的是,拳王泰森的死对头,现年57岁的前世界重量级拳王霍利菲尔德也于近日在个人社交媒体平台上宣布将重返拳坛,并附上了一张“Come back”(我回来了)的海报,引发外界对两位世界拳王或将再战的猜测。

横扫拳坛的泰森曾连续两次输给霍利菲尔德。第一次泰森被霍利菲尔德击倒,丢掉了WBA重量级冠军头衔,两人第二次交战则发生了骇人听闻的咬耳朵事件,事后泰森被吊销拳赛执照,罚款300万美元。

吉喆